

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网，发表二〇二四年新年贺词。中央广播电视

总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道、中国国际电视台多语种频道、中央人民广播电台、中国国际广播

电台，以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。



新时代新征程新伟业·习近平总书记关切事

努力建设更高水平自贸试验区 ——牢记嘱托、续写春天故事之二

>>>见第三版

倪岳峰在全省机构改革动员部署会议上强调

深入贯彻习近平总书记重要指示精神 高质量完成全省机构改革任务

王正谱主持

河北日报讯(记者四建磊)12月29日,全省机构改革动员部署会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,高质量完成全省机构改革任务,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力保障。省委副书记、省长王正谱主持会议。

倪岳峰指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要任务,习近

平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,党的二十大和二十届二中全会作出战略部署,为我们做好工作提供了根本遵循。各地各部门要提高政治站位,统一思想行动,全面落实全省机构改革任务,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,要准确把握机构改革的目标要求,积极构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系。要把坚持和加强党的全面领导,落实到机构改革各领域、各方面、各环节,有组织、有步骤、有纪律地推进机构改革。

要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,健全完善机构设置和职能配置,推动有效市场和有为政府更好结合。要坚持以人民为中心,把改革的出发点和落脚点,放到顺应人民群众期待、破解群众反映突出的问题上来,推动资源、服务、管理下沉,不断满足人民群众对美好生活的向往。要坚持优化协同高效,强化系统观念,注重统分结合,充分调动各方面积极性。要对机构改革工作进行通盘考虑,谋定而后动,确保新老机构平稳过渡、人员有序转隶、工作无缝衔接。

倪岳峰强调,各地各有关部门要压实工作责任,严格执行纪律,有力有序推进机构改革,确保改革任务如期顺利完成。要做好思想政治工作,引导广大干部讲政治、顾大局、守规矩,积极支持改革,营造良好氛围。

会上,省委常委、组织部部长柯俊就党中央、国务院批准的我省机构改革方案作了说明。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省法院院长、省检察院检察长,省直有关单位和各市(含定州、辛集市)、雄安新区负责同志参加会议。

成率98.4%、排名全省第二,已补发35567人、完成率94.7%、排名全省第三。

制发《关于进一步提高城乡居民基本养老保险保障水平的通知》,推动各县(市、区)制定调标方案,目前已有13个县(市、区)主动调剂财政资金提高保障水平,8个县(市、区)达到或超过高质量发展满分类要求的月人均180元水平。按照省市统一部署,积极推进京津冀居民服务“一卡通”,沧州市居民服务“一卡通”实现了社会保障卡在省内的一卡通用功能。

全市加快推进社保制度改革

养老、工伤、失业参保人数均创历史新高

本报讯(记者谢颖颖)日前,记者从市政府新闻办新闻发布会上获悉,截至目前,全市养老、工伤、失业保险参保人数分别达514.68万人、109.01万人、69.22万人,均创历史新高。

据了解,2023年,我市加快推进社

保制度改革,实施统一社会保险费征收模式改革,市人力资源和社会保障局加强与税务、市场监管等部门协调联动,强化政策宣传,努力实现应参尽参、应保尽保。按照省统一部署,同步提高企业和机关事业单位退休(退职)人员养老金待遇,其中调整

企业退休人员28.08万人、月人均增加111.13元,调整机关事业单位退休人员9.73万人、月人均增加153.88元,以上调整后的待遇已全部落实到位。落实机关事业单位退休“中人”新待遇,全市2014至2022年退休“中人”共37576人,已计发36984人、完

科技赋能 企业提档升级

任丘市围绕“京津雄高端智造基地”定位,依托政府、企业、院校三方平台,持续开展“千项技改”“万企转型”工程,通过搭建科技创新平台,建设研发中心、技术研究院,组建科技企业梯队、科技特派员团队等做法,持续深化产学研合作,推动企业转型升级。截至目前,该市已培育专精特新企业84家,国家专精特新“小巨人”企业3家,高新技术企业174家,省级科技型中小企业1950家,国家级科技型中小企业292家。

图为工人在任丘市金狮智能机器人有限公司生产车间工作。

苑立伟 摄



“我眼中的中国 多彩民俗”短视频大赛奖项揭晓 我市作品《功夫马丁》获唯一特等奖

本报讯(记者袁洪丽)日前,中国人民对外友好协会主办、国内28个省(自治区、直辖市)人民对外友好协会等协办的“我眼中的中国 多彩民俗”短视频大赛揭晓,由沧州职业技术学院拍摄的作品《功夫马丁》脱颖而出,获得大赛唯一特等奖。

“我眼中的中国”短视频大赛是中国人民对外友好协会机制性民间外交品牌活动,旨在以外籍人士视角讲述中国故事。自2021年起,每年面向外籍人士征集短视频作品并公开展播,在网络人气度的基础上,依据主题表达、创意度、感染力等标准评选出各类奖项,并举办线下地方采风行。

今年6月比赛启动以来,来自近40个国家的参赛选手结合自身在华生活经历,运用不同的拍摄和叙事手法,制作了100余部短视频作品,分享对中国民俗的体验感受。最终,来自利比亚、日本、吉尔吉斯斯坦、格鲁吉亚、乌克兰、尼日

尔、德国、肯尼亚、白俄罗斯等18个国家的作品分获特等奖(1部)、一等奖(2部)、二等奖(5部)、三等奖(10部)及优秀奖(6部)。

作品《功夫马丁》由沧州职业技术学院执导拍摄,利比亚留学生王川(KROMAH JAMILU JEMIL)主演。在选择角色时,学院国际部教师挑选了对武术有兴趣和学过武术的10名留学生,对他们进行汉语集中强化训练,练习武术动作,了解中国文化。最后,根据角色需要和形象要求,选择由王川主演。王川2019年来到该院,2019年至2022年就读于大数据专业,2023年选择继续留在学校学习汉语。短视频讲述了外国友人来沧学习武术的故事,从开始的“马步马丁”到后来终于领悟到了中国功夫的精髓,理解了武术的博大精深。视频传达了传统武术中蕴藏的中国精神、中国智慧,展现了沧州市良好形象,增强了沧州市国际影响力。

(下转第三版)

泊头获评“桑葚名市”称号

本报讯(记者袁洪丽)12月27日,中国经济林协会在北京授予泊头“桑葚名市”荣誉称号。自此,泊头桑葚又多了一张靓丽的名片。

桑葚是药食同源、果叶兼用的优良果树,因其具有独特的经济、社会、生态、环保、医药等多重效益而深受青睐。泊头桑葚种植历史悠久,以果桑为主,古桑成林,以荷鲁道村为核心辐射周边乡镇,种植面积5万亩,年产桑鲜果超7万吨,每年加工桑葚产品5000吨左右,销售额1.5亿元,带动3800多名农民就业,已成为乡村振兴可持续发展的重要保障。近年来,泊头市致力于打造

“绿色健康”产业,注册有“福星人家”“黑珍珠高品”“果益百佳”等商标品牌,积极推进一二三产业融合发展,桑葚种植、加工、销售、餐饮住宿、旅游观光等链条迅速发展。2019年,“泊头桑葚”获得国家地理标志证明商标;2022年泊头市被认定为河北省特色药材产业县;“桑葚康养基地”纳入《大运河国家文化公园(沧州段)建设保护规划》,2023年被农业农村部认定为第七批中国农业重要文化遗产。

授牌仪式后,泊头市在北京举办推介会,向全国各地的客商推介泊头桑葚。

黄骅港河钢码头开通至大洋洲出口洲际新航线

本报讯(通讯员戴玮玮 王喆 记者李其征)日前,承载着1600余吨出口特种钢管和精密钢构件的“进步”轮有序离泊黄骅港河钢码头1#泊位,驶往大洋洲国家巴布亚新几内亚首都莫尔兹比港,这是黄骅港首单发往大洋洲国家的成品出口过港业务。新洲际航线的成功开通,对深度拉动本地区经济发展,助力地区内高端产业升级具有重要意义。

巴布亚新几内亚是连接大洋洲贸易资源、辐射太平洋区域下游市场的关键节点,也是首个同中国签署共建“一带一路”倡议的太平洋国家。今年以来,河钢物流黄骅港公司积极融入共建“一带一路”倡议,深度释放新开放的外贸泊位承载能力潜能,重点发展硫酸铵、钢材、精密设备等具备高附加值的新型出口货种,港口国际化水平持续提升,

外贸创效能力显著增强。

本单业务承接的过港货物,就是为当地“一带一路”沿线标志性项目工程提供的码头沉桩及关键部位结构性建材,包括30余件超长超厚型大口径特种钢管、8件不同尺寸的精密钢结构部件,以及若干锁扣等散件性建筑构件。其中钢管长达31米,钢结构部件长度均超过28米,对装卸及集港的作

业方式和安全防护都提出了极高的要求。为此,河钢物流黄骅港公司根据船型及物料属性,提前为客户制定“专属型”作业工艺和船舶配置方案,设置集港运输专用通道;组织专业精干船舶作业力量,采取“短吊杆、长索具”装船模式,有效增强超大型货种的吊装稳定性。

据悉,预计将有近20批次该工程项目的建筑钢材从河钢码头下水,下一批次特种钢管及钢结构部件现已具备集港装船条件,后续船舶计划正在落实中。

(县)考评验收年,我市将按照《双拥模范城(县)创建命名管理办法》和《全国双拥模范城(县)考评标准》,全力以赴做好各项迎检工作,力争实现全国双拥模范城“六连冠”。同时,还将紧盯军人家属“所需、所想、所盼”,用心用力做好随军家属安置和军人子女入学相关工作,维护好军人家属的切身利益,军地同心、军民合力,不断推动全市双拥工作高质量发展,为服务保障练兵备战贡献沧州力量。

“基地+平台+服务”双线一体化模式发力

累计为军人家属和退役军人提供就业岗位近万个

本报讯(记者谢颖颖)2023年以来,为促进军人家属和退役军人就业创业,我市创新推出了“基地+平台+服务”的双线一体化模式,累计为军人家属和退役军人提供就业岗位近万个。这是记者日

前从市退役军人事务局获悉的。

“基地+平台+服务”的双线一体化模式即打造培训和就业创业基地,搭建就业、招聘、创业、培训、网络教育大学等5个平台,提供工商注册、金融贷

款、代办社保、政策咨询、税收减免等5类服务。截至目前,全市共打造培训和就业创业基地64家,累计为军人家属和退役军人提供就业岗位近万个。

据了解,2024年是全国双拥模范城